9 КЛАС 

І рівень
1. Фразеологічний зворот ужитий у реченні: (1б.)
А Часу було обмаль, а він усе одно бив байдики.

Б Побачивши великий натовп людей, перехожі дивувалися.

В Величезна сила криється в людському розумі.

Г Пісня народжує радість.

2. Простим є речення: (1б.)
А Моя любов як море, що висохнуть не може.

Б Гори збудились, і лине, як птах, пісня весела і сміла.
В Здобудеш освіту – побачиш більше світу.
Г Місяць, закоханий в ніч чарівну, сяє, щасливий, і світить.

Д Каліка той, хто не здатен предківщиною дорожити.
3. Прочитайте фрагмент тексту (завдання 3, 4).

(1) Сидів удома, дивився у вікно. (2)У світлі погожого дня Дніпро виблискував чистотою, блакиттю. (3) І вільний простір над рікою здавався святковим, легким, немов одухотвореним, і гаї на протилежному березі, збігаючи з кручі на кручу уже усміхались молодою зеленню. (4) Мабуть, Поляруш найдужче любив саме таку зелень, коли в її ніжному свіченні наче живе сам дух весни, її радісна снага.    (5) Тоді єство відкривається на зустріч радості природи, ніби на якійсь потаємній його гілці теж зазеленів один-другий листочок.
Орфографічна помилка допущена в написанні слова: (1б.)
А удома;
Б святковою;

В одухотвореним;
Г радісна;
Д на зустріч.
4. Пунктуаційна помилка допущена в реченні: (1б.)
А першому;

Б другому;

В третьому;

Г четвертому;
Д п’ятому.
5. Знайдіть рядок синонімів до слова дискусія: (1б.)
А Балаканина, розмова, багатослів’я, балачка.
Б Зауваження, сперечання, базікання, незгода.
В Доповідь, виступ, прогалина, розповідь.
Г  Спір, суперечка, обговорення, словесний бій.
Д Сварка, гризня, колотнеча,  погроза.
6. Граматичну помилку допущено в реченні: (1б.)
А Коли світило яскраве сонце, я вийшов з дому.

Б Яскраве сонце засліпило мене, коли я виходив з дому.

В Виходячи з дому, я мружився від яскравого сонця.

Г Коли я виходив з дому, мене засліпило яскраве сонце.
Д Виходячи з дому, мене засліпило яскраве сонце.
7. У якому рядку допущено помилку при чергуванні приголосних? (1б.)
А Тюркський, меккський, юнацький, грецький;

Б Кременчуцький, овруцький, братство, ткацький;
В Огородництво, лейпцизький, бучацький, п’ятихатський;
Г Парубоцький, оболонський, ла-маншський, верещати;

Д Баскунчацький, калькутський, ясський, казахський.
8. У якому рядку допущено помилку в правописі відмінкових закінчень іменників? (1б.)
А Плачем, палацем, пальцем, бурею.

Б Абзацом, розкішшю, гордістю, кравцем.

В Тисячею, болем, батьком, тонною.
Г Каменярем, столяром, раєм, явищем.

Д Шампунем, майстром, тучею, путтю.

ІІ рівень
1. Правильним є тлумачення фразеологізму: (4б.)
Фразеологізми                                                            Значення

	1 Дерти кирпу
	А  Підніматися вгору
Б  Триматися гордовито
В  Знущатися з когось
Г  Стримувати гнів

	2 Вискочити на сухе

	А  Бути щасливим
Б  Зазнати невдачі
В  Уникнути кари
Г  Знищити докази

	3  Ганяти вітер по світу

	А  Мандрувати
Б  Бігати
В  Провітрювати
Г  Ледарювати

	4 Кадити фіміам
	А  Уникати покарання
Б  Ошукувати когось
В  Вихваляти кого-небудь
Г  Замітати сліди злочину


2. Установіть відповідність між відокремленим членом речення і його прикладом у тексті: (4б.)
Відокремлений член речення                                           Приклади

	1 означення
	А  Сад, нахиливши срібні віти, пісні пташині пригадав.

	2 прикладка
	Б  Окрім скрипки, не мав він відради,  не було в нього втіхи.

	3 обставина
	В  Здавна, кажуть добрі люди, Бог цей світ звелів любити.

	4 додаток
	Г  Весь простір степу повнився нею, піснею-жагою, піснею-протестом.

	
	Д  Безмежний степ, укритий снігом, спав.




3. Поставте пропущені букви і розділові знаки. Поясніть їх вживання (4б.). 
Здавалось далі пл...вти нема куди. (С) переду Дніпро мов сп..нився в (не) сподіван..ій затоці оточе...ий праворуч ліворуч і просто зелено/жовтими передосі..іми б..р..гами. Але пароплав раптом зв..рнув і довга спокійна смуга річки протяглася далі до ледве помітних пагорків на обрії. Степан стояв коло поруч..я на палубі м...моволі пірнаючи очима в ту дал..чінь і мірні удари лопастей пароплавного колеса глухі капітанові слова коло рупора відб..рали снагу в його думок. Вони теж спинялись у тій туман..ій дал..чині де не/помітно зникала річка немов обрій становив остан..ю м..жу його прагнень. Хлопець (по) волі глянув по ближчих б..р..гах і трохи збентежився на повороті праворуч виникло село приховане доти за лукою. Серпневе сонце ст..рало бруд з білих хаток мережило чорні шляхи що гналися в поле й зникали десь посинівши як річка. І здавалось той зниклий шлях з..єднавшись із небом у бе...межній рівнині другою галуз..ю в..ртався знову до села несучи йому ввібран..ий простір. А третій шлях скотившись до річки брав до села свіжину Дніпра (В. Підмогильний).
ІІІ рівень
Поясніть зміст вислову Г. Сковороди «З усіх утрат втрата часу найтяжча» (10б.).
